



联合国

安全理事会



Distr.  
GENERAL

S/15344  
4 August 1982  
CHINESE  
ORIGINAL: SPANISH

1982年8月4日

洪都拉斯常驻联合国代表  
给安全理事会主席的信

谨向阁下致最崇高的敬意，并兹将洪都拉斯外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡博士阁下今天发给我的电文转递阁下，电文内容如下：

“第575 DSM号公文，特古西加尔巴，1982年8月2日。安全理事会主席先生，致函阁下，目的是让阁下并通过阁下让安全理事会各位杰出的成员知道，过去数月来，在尼加拉瓜政府的指辉下的当局和军队向洪都拉斯的财务和领土发动了攻击，又对洪都拉斯进行了更为严重的侵略威胁。这是我国人民和政府所严重关切的敌对行为，这些敌对行为也构成对国际和平与安全的威胁。洪都拉斯宪政民主政府是通过自由公正选举产生的。洪都拉斯奉行以不干涉、互相尊重和进行真正的国际合作诸原则为基础的外交政策，坚持各国人民自决的原则。我们不能不对这些不幸事件表示痛惜。我们坚决驳斥尼加拉瓜政府官员对洪都拉斯当局肆无忌惮的恶意指责。同时我们完全相信，如果中美洲和加勒比各国政府及其他区域的各国政府都奉行这些原则，又如果大家不再进行使当前本区域的紧张气氛恶化的蓄意散播谣言和备战运动，就可以有效地维持本区域的和平。1982年7月，尼加拉瓜发生内乱，出现了不同性质和不同强度的事件。对此我们不使多言，只有警告尼加拉瓜政府，如果它借口与人民之间存在问题，因而展开军备竞赛，为侵略辩护，威胁洪都拉斯人民和政府，那将是大错特错。又令人痛惜的是，尼加拉瓜政府高级官员天天用非常无礼的话大骂洪都拉斯的高级当局，无理责怪他们，要他们向尼

加拉瓜正在发生的属内部性质的事件负责。这种态度，我们当然不能接受，因为它显然与国际关系中应压倒一切的彼此谅解和尊重的气氛不相符的。

1982年7月，洪都拉斯人民及政府受到外国鼓励或策划的下列各次侵略行动之害：7月3日，洪都拉斯航空公司SAHSA在哥斯达黎加圣约瑟的办事处遭炸弹攻击。哥斯达黎加警方拘禁了几个攻击者，包括尼加拉瓜外交官赫尔曼·阿尔塔米拉诺在内，结果他被该国驱逐出境。7月4日，特古西加尔巴郊区的发电站被炸，但奇迹一般地，住在附近的数千人无一伤亡。7月15日，尼加拉瓜民族复兴执政委员会协调员丹尼尔·奥尔特加·萨维德拉司令曾威胁说他有理由干预洪都拉斯，他在马德里对新闻记者说：“尼加拉瓜当局正在支持反洪都拉斯政府的游击队”，并说“我们保留对该国采取一系列行动的权利”。7月15日，洪都拉斯政府就下述事件向尼加拉瓜政府提出抗议：7月14日该国军队的炮火对准拉瓜鲁马和埃尔阿托，以及乔卢特卡区的康塞普西翁·德马丽亚市的洪都拉斯居民轰击，有五名洪都拉斯农夫受重伤。7月16日，洪都拉斯政府就洪都拉斯渔船Bon Soir号连同船上30多名船员于7月15日在洪都拉斯管辖的水域内被捕一事向尼加拉瓜政府提出抗议。7月17日，洪都拉斯政府就有关尼加拉瓜军用直升飞机公然侵犯洪都拉斯领空，不断飞越埃尔帕赖索区阿雷拉利斯和萨瓦纳、雷东达居民区上空一事向尼加拉瓜政府提出抗议。7月20日，洪都拉斯政府向尼加拉瓜政府提出抗议，当天桑迪诺军队的武装巡逻队在乔卢特卡区的拉赛巴深入洪都拉斯领土；该巡逻队被洪都拉斯部队拦截，双方交火达15分钟以上，然后该巡逻队撤退。

洪都拉斯对本区域某些国家的国内斗争坚持中立，对于别人我们只要求他们也应尊重我们。尼加拉瓜扩充军备及其统治者坚持鼓励颠覆别国和有计划地侵犯别国的行为，都不是中美洲和加勒比和平的好征兆。但是，我国还是要再次重申，它希望和平，希望同本区域所有其他国家政府缔订可靠的协议，终止紧张和猜忌，让我们各国人民能进行他们正当地渴望的经济及社会发展。关于这点，我们重申我以洪

都拉斯外交部长身分于1982年3月23日向美洲国家组织常设理事会提出的中美洲和平建议的各项基本原则。这个建议已经载于S/14919号文件内提请联合国安全理事会各成员注意。目前中美洲各国政府正根据我们的建议进行各种协商。其中，就尼加拉瓜而言，我要特别指出的有，4月21日外交部长米格尔·德斯科托先生访问特古西加尔巴；5月20日洪都拉斯武装部队和尼加拉瓜陆军的参谋长在弗拉特尔尼达德开会；7月9日这两国的海军司令员在科林托开会。联合国的会员国能够对洪都拉斯提出的中美洲和平国际化的建议的要点按照其得失给以客观的评价。但不幸的是，尼加拉瓜似乎不愿意接受此一建议。这项建议的内容大致如下：一，停止军备竞赛和裁减军事部队；二，如实地减少外国的、军事的和其他方面的顾问；三，确定对敏感地区（边界、海港、机场……）实行国际监督和监测的各种办法——洪都拉斯同意提前遵守这一条；四，确定抑制本区域武器买卖的各种办法；五，尊重已划定的和划明的边界线以及本区域各国的传统和法定的边界线；六，长期进行多边对话，这将在各国国内创造适当的气氛，以作出政治上的安排，加强民主和多元化制度，保证尊重公众的自由和人民自由表达其意志的权利。谨请将此照会作为安全理事会的文件分发。顺致最崇高的敬意。外交部长埃德加多·帕斯·巴尔尼卡。”

常驻代表

大使

恩里克·奥尔特斯·科林德雷斯

-----